

प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी, भोपाल  
प्रातःकालीन समाचार

### मुख्य समाचार :-

- लोकसभा चुनाव के छठे चरण के लिए कल हुए 61 प्रतिशत से अधिक मतदान।
- सिंगरौली जिले में मुआवजा घोटाले और शिवपुरी में कलेक्टर कार्यालय में आगजनी मामलों की जांच के लिए समिति गठित।
- प्रदेश में गर्मी का दौर जारी। वहीं, पूर्वी हिस्से में आज कहीं-कहीं तेज हवाओं के साथ हल्की बारिश की संभावना।
- आईपीएल क्रिकेट के फाइनल में सनराइजर्स हदराबाद और कोलकाता नाइट राइडर्स की भिड़ंत आज चेन्नई में।

### लोकसभा चुनाव-छठा चरण

लोकसभा चुनाव के छठे चरण के लिए कल हुए मतदान में रात 11.30 बजे तक मिली सूचनाओं के अनुसार, 61 प्रतिशत से अधिक मतदान दर्ज किया गया। छह राज्यों और दो केंद्र शासित प्रदेशों के सभी 58 संसदीय क्षेत्रों में मतदान शांतिपूर्ण रहा। छठे चरण में उत्तर प्रदेश की 14 सीटों, हरियाणा की सभी दस सीटों, बिहार और पश्चिम बंगाल की आठ-आठ सीटों, दिल्ली की सभी सात सीटों, ओडिशा की छह सीटों, झारखंड की चार सीटों और जम्मू-कश्मीर की एक संसदीय सीट पर मतदान हुआ। जम्मू-कश्मीर के अनंतनाग-राजौरी संसदीय क्षेत्र में 54 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ, जो पिछले 35 वर्षों में सबसे अधिक मतदान है। बिहार में 55 प्रतिशत से अधिक, हरियाणा में लगभग 60 प्रतिशत, झारखंड में लगभग 64 प्रतिशत और दिल्ली में लगभग 58 प्रतिशत मतदान हुआ। ओडिशा में 69 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया, जबकि उत्तर प्रदेश में 54 प्रतिशत और पश्चिम बंगाल में 79 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। छठवें चरण में कुल 889 उम्मीदवार मद्दान में थे, जिन प्रमुख उम्मीदवारों की किस्मत ईवीएम में कद्द हुई है। उनमें भाजपा नेता व केंद्रीय मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ए मेनका गांधी, मनोहर लाल खट्टर, मनोज तिवारी और कांग्रेस नेता दीपेंद्र सिंह हुड्डा, कुमारी शलजा, राज बब्बर और कन्हैया कुमार शामिल हैं। समाजवादी पार्टी के नेता धर्मेंद्र यादव और पीडीपी प्रमुख महबूबा मुफ्ती भी मद्दान में हैं।

## एसआईटी-मुख्यमंत्री

सिंगरौली जिले में मुआवजा घोटाले और शिवपुरी जिले में कलेक्टर कार्यालय में आगजनी के मामले की जांच के लिए समिति गठित की गई है। दोनों प्रकरणों में समिति 7 दिन में अपनी रिपोर्ट सौंपेगी। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने दोनों मामलों को गंभीरता से लेते हुए राज्य शासन को इनकी विस्तृत जांच कराये जाने के निर्देश दिए थे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने जांच के निष्कर्ष प्राप्त होने पर दोषियों के विरुद्ध कठोर कार्रवाही करने के भी निर्देश दिए हैं। राज्य शासन द्वारा सिंगरौली के प्रकरण की जांच के लिए संभागायुक्त रीवा की अध्यक्षता में अन्तर्विभागीय जांच समिति गठित की गई है। इसमें अपर आयुक्त भू- अभिलेख ग्वालियर तथा उप महानिरीक्षक पंजीयन जबलपुर सदस्य बनाए गए हैं। शिवपुरी के प्रकरण के जांच के निर्देश संभागायुक्त ग्वालियर को प्रदान किए गए हैं।

## सायबर एडवाइजरी

सायबर क्राइम से संबंधित घटनाओं को गंभीरता से लेते हुए आम नागरिकों को मोबाइल के उपयोग से संबंधित सावधानियां बरतने के लिए राज्य सायबर पुलिस मुख्यालय ने मोबाइल उपयोग में सावधानियां बरतने संबंधी एडवाइजरी जारी की है। एडवाइजरी में कहा गया है कि किसी भी अनजान नम्बर से आए कॉल पर विश्वास न करें, चाहे वह किसी शासकीय संस्था के नाम या शासकीय योजना का फायदा दिलवाने के नाम पर किया गया हो। यदि कोई व्यक्ति आपको या आपके परिवारजनों को अनजान जगह मिलने बुलाता है तो जाने से परहेज करें या अपने साथ किसी समझदार व्यक्ति को लेकर जाएं।

## अबाध बिजली

भीषण गर्मी को देखते हुए भोपाल शहर में आगामी तीन दिनों तक बिजली कटौती नहीं की जाएगी। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी शहर वृत्त भोपाल द्वारा उपभोक्ताओं की सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए यह निर्णय लिया गया है। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी ने कहा है कि आगामी 28 मई तक शहर वृत्त भोपाल अंतर्गत किसी प्रकार का शटडाउन नहीं लिया जाएगा। बिजली कंपनी ने सभी उपभोक्ताओं से अपील की है कि अपने घरों में जरूरत के अनुसार ही बिजली उपकरणों का उपयोग करें। बिजली उपकरणों को अनावश्यक चालू न रखें। इससे ऊर्जा की बचत हो सकेगी। ऊर्जा की बचत करने से इस भीषण गर्मी में न केवल विद्युत व्यवधानों में कमी आएगी वरन बिजली बिल में भी बचत होगी।

## मौसम

आज नौतपा का दूसरा दिन है। प्रदेश में पिछले तीन दिनों से तीव्र गर्मी का दौर जारी है। अधिकांश हिस्सों में लू चलने की स्थिति है। वहीं, प्रदेश के पूर्वी हिस्से के कुछ जिलों में आंधी-तूफान के साथ हल्की बारिश होने से लोगों को गर्मी से राहत मिली है। मौसम विभाग का अनुमान है कि अगले चौबीस घंटों के दौरान जबलपुर, छिंदवाड़ा, बालाघाट और सिवनी में कहीं-कहीं तेज हवाओं के साथ बारिश होने का अनुमान है। इसके अलावा प्रदेश के पश्चिमी हिस्से में अगले चौबीस से अड़तालिस घंटे के बीच तेज हवाएं चल सकती हैं। प्रदेश में मौसम के दो तरह के पट्टन देखने को मिल सकते हैं। पश्चिमी हिस्सों जहां गर्मी बढ़ सकती है, वहीं पूर्वी हिस्सों के अधिकतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की गिरावट आ सकती है।

## आईपीएल क्रिकेट

आईपीएल क्रिकेट में फाइनल मुकाबले के लिए आज सनराइजर्स हदराबाद चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में कोलकाता नाइट राइडर्स से भिड़ेगी। मछ शाम 07.30 बजे शुरू होगा। कोलकाता नाइट राइडर्स नौ जीत, तीन हार और दो बिना नतीजों के साथ अंक तालिका में शीर्ष पर है और उसे 20 अंक हासिल हुए हैं। उन्होंने क्वालीफायर वन में सनराइजर्स हदराबाद को हराकर सीधे फाइनल में जगह बनाई। सनराइजर्स हदराबाद ने इससे पहले राजस्थान रॉयल्स को 36 रनों से हराया। कोलकाता नाइट राइडर्स और सनराइजर्स हदराबाद ने इस सीज़न में छह बार 200 से अधिक का स्कोर बनाया है।

## टी20 विश्व कप

2 जून से शुरू होने वाले टी20 विश्व कप के लिए कप्तान रोहित शर्मा सहित भारतीय क्रिकेटर्स का पहला जत्था कल अमेरिका के लिए रवाना हो गया। रोहित के अलावा, तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमरा, शीर्ष क्रम के टी20 बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव, मुख्य कोच राहुल द्रविड़ और बटिंग कोच विक्रम राठौड़ के साथ कुछ अन्य खिलाड़ी मुंबई एयरपोर्ट से रवाना हुए। यात्रा दल में अन्य खिलाड़ियों में रवींद्र जड़ेजा, शिवम दुबे, मोहम्मद सिराज, अर्शदीप सिंह, खलील अहमद, कुलदीप यादव और अक्षर पटेल शामिल हैं। स्टार बल्लेबाज विराट कोहली सहित कुछ खिलाड़ी रवाना नहीं हुए हैं। यशस्वी जयसवाल, संजू सक्सेसन और युजवेंद्र चहल जम्मे खिलाड़ी अभी तक टीम में शामिल नहीं किए

गये हैं। टी20 विश्व कप 2 जून से 29 जून तक अमेरिका और वेस्टइंडीज द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित किया जाएगा। भारतीय क्रिकेट टीम अपने अभियान की शुरुआत 5 जून को न्यूयॉर्क के नवनिर्मित नासाउ काउंटी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में आयरलैंड के खिलाफ करेगी। भारत 9 जून को पाकिस्तान से भिड़ेगा।

## तीरंदाजी

कोरिया गणराज्य के येचिओन में तीरंदाजी विश्व कप में कल भारत की अदिति स्वामीए ज्योति सुरेखा वेन्नम और परनीत कौर ने स्वर्ण पदक जीता। भारतीय महिला कंपाउंड तीरंदाजी टीम ने स्वर्ण पदक मछ में 232-226 के स्कोर के साथ तुर्किये की हेज़ल बुरुनए आयसे बेरा सुज़ेर और बेगम युवा को हराया। इससे पहले, भारतीय तीरंदाजी टीम ने क्वार्टर फाइनल में इटली पर 236-234 की जीत के बाद सेमीफाइनल में यूएसए को 233-229 से हराया था। भारत क्वालिफिकेशन में दूसरे स्थान पर रहा। तीन बार की ओलंपियन दीपिका कुमारी महिला व्यक्तिगत रिकर्व सेमीफाइनल में दक्षिण कोरिया की लिम सिहयोन के खिलाफ उतरेंगी।

## कुछ समाचार संक्षेप में .....

- रायसेन शहर के रामलीला मदान में स्थित जिला सेवा भारती कार्यालय में सेवा भारती संस्थापक और पथ के साधक विष्णु कुमार की पुण्यतिथि पर कल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 12 से ज्यादा स्वयंसेवकों ने भी रक्तदान किया।
- डिंडोरी जिले चाड़ा गांव में आज से स्वास्थ्य कैंप आयोजित किया जा रहा है। इसमें इंदौर की 45 सदस्यीय टीम लोगों को स्वास्थ्य सेवाएं मुहैया कराएगी।
- मंडला जिले में आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं से मोबाइल पर स्वयं को महिला बाल विकास अधिकारी भोपाल का डिप्टी डायरेक्टर बताकर पदोन्नति का झांसा देकर लाखों रुपये ऐंठने वाले एक आरोपित गिरफ्तार किया गया है। वहीं दो फरार हैं।
- भोपाल में राजीव गांधी भवन में कल करियर काउंसलिंग सत्र का आयोजन किया गया। इसमें विद्यार्थियों को एकेडमिक बैंक ऑफ क्रेडिट की सुविधा प्रदान की गई। यह बैंक अकाउंट की तरह होता

हम इसमें रजिस्ट्रेशन के बाद आप जो भी पढ़ते-सीखते हैं वो आपके लर्निंग क्रेडिट्स में जुड़ा जाता है।

- खण्डवा जिले में विश्व थायराइड दिवस के अवसर पर कल जन जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।
- मुरझा में कल जिला चिकित्सालय के नवीन भवन में हाईरिस्क गर्भवती महिलाओं के जांच व परीक्षण हेतु शिविर का आयोजन किया गया। इसमें 10 महिलाओं को आयरन सूक्रोज लगाए गए।

### मुख्य समाचार एक बार फिर ....

- लोकसभा चुनाव के छठे चरण के लिए कल हुए 61 प्रतिशत से अधिक मतदान।
- सिंगरौली जिले में मुआवजा घोटाले और शिवपुरी में कलेक्टर कार्यालय में आगजनी मामलों की जांच के लिए समिति गठित।
- प्रदेश में गर्मी का दौर जारी। वहीं, पूर्वी हिस्से में आज कहीं-कहीं तेज हवाओं के साथ हल्की बारिश की संभावना।

और

- आईपीएल क्रिकेट के फाइनल में सनराइजर्स हैदराबाद और कोलकाता नाइट राइडर्स की भिड़ंत आज चेन्नई में।

.....